MUHUCTEPCTBO OBPA30OBAHUA PECNYBJIMKA MOPAOAOBUA
MOY «MHCAPCKASA OBLLUIEOBPA30OBATEJIbHASA LUKOJIA Ne1»

KoHKypc npoekmHoO — uccriedoeamersibCKux pabom
«MHmennekmyanbHoe 6ydyuiee Mopdosuu — 2008»

Cekuusi: MamemMamuka

PeuweHue ypasHeHUU codepxxaujux

Heu38eCcmHYto rnoo 3HaKoM MOOYJIS

ABTtop pa6botbl: JIYKUHA HUHA, 9 kn;

Hay4yHbin pykoBoauTenb: Yynaesa E. B.,

yunTesib MaTeéMaTukKmn




BHUMAHHULE!

IIpu ucnoas306aHUU HAWUX
mamepuanos nomMmHume (0]
Cco0.1100eHuUuU asmopckux npaa!




ObbeKkm uccrieooeaHUs:

peweHue ypasHeHUl, codepxxawux Heu3eecmHyro rnoo
3HaKoM MoOyiisi

peodmMmem uccriecoeaHUs:

“ crnnocobbl peweHus1 ypasHeHUU “

Llernnb pabomebi:

O3HaKoOMJleHuUe  y4Yauwjuxcs c meopemu4yecKumMu
OCHOBaMU  peuweHuUsi  ypaeHeHUU ¢  ModyreMm,
peKkoMeHOauusiMuU K peweHuro, asizopummuposaHue
rnpouecca peweHust ypaeHeHuU codepxawjux
Heu38eCMmHYI0 oo 3HaKOM MOOyJisi




MemooOb! uccrie0ogaHus:

1) Paboma c numepamypHbIMU UCMOYHUKaMU.

2) Mamemamu4eckoe modesiuposaHue nNocmaHoeKu
3ada4u 0511 nocmpoeHusi epaghuyeckoz2o obpasa
JIUHUU, exo0sWux 8 OaHHOe ypasHeHUe.

3) dkcnepumeHm: uccriedosaHue pa3siudHbIX M00X0008
u Memodoe peweHusl ypaeHeHuUU; uccrsiedogaHue
U3MeHeHuUsi euda Kpueol, 8 3agucumMocmu om
napamempoe exo0siuiux 8 eé ypasHeHue .
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JINTEPATYPA

NMPUNOXEHWUE. iccnegosaHnue Bnaa rpacdunyeckoro obpasa 3agaHHoOro
HEPaBEHCTBOM 2 4 2 <4|x|+b[y| » B 3@BUCMMOCTU OT NapaMeTpoB a U b




1.1.0npedesnieHue modyrisi. PeweHue o orpeoesieHUro.

[lo onpegeneHnto, Mmoaynb, UMM abcosnoTHas BENUYMHA,
HeoTpuUaTenbLHOro Yncna a coBnagaeT ¢ caMuUM YMCNOM, a MoAayIb
oTpuUaTeNbHOro Yncra paBeH NPOTUBOMONIOXHOMY YAUCITY, TO €CTb — a:

’ {a, ecau a >0,
a| =

—a,ecau a <0

3anuiwiem peLueHue NpocTennx ypaBHeHUU B ooLem Buae:

(x=4b, b>0
|x’=b & x=0, 5b=0
{2 b<0

NMpumep. Pewntb ypaBHeHune |x 3| = 3 — 2x.

PaccmaTtpunBaem aBa cry4as.

[Mpu x — 3> 0 ypaBHEHME NpUHNUMaET BUA X — 3 = 3 — 2x, oTKkyaa x = 2. Ho aTto
3Ha4YeHne He yOOoBIeTBOPSET HepaBeHCTBY X — 3 > 0, NOTOMY He BXOOUT B OTBET
NCXOOHOro YpaBHEHMUA.

[Mpn x — 3 <0 nonyyaem 3 — x = 3 — 2x 1 x = 0. DTOT KOPEHb YOOBETBOPAET
COOTBeTCTBYOLWEMY ycrnoBuo x — 3 < 0.

NTak, OTBET K UCXOQHOMY ypaBHeHUIo: x = 0.

Omeem: x = 0.



1.2. PeweHue ypasHeHuUU Mo ripasusam (
[£(0) =g,

1-e npaeurio: S (%) 205
) =9(x) - [~/ () =g,
LS (%) <0;

(g(x)>0;
2-e npaeusto: [f(x)| = g(x) o3 {f(x) = g(x),
LS (x) =—g(x).

3AMEYAHUE. ®uzypHble ckobku o603HaYyarom cucmembl, a
KeadpamHbie — COBOKYINMHOCMU.
PeweHusi cucmembl ypasHeHUU — 3mO 3Ha4YeHUs1 nepeMeHHoU,
O00HOB8pPeMeHHO ydoesiemeopsiroujue eCeM ypasHeHUsIM CUCMEMbI.
PeweHusiMu COBOKynHocmu ypaeHeHul seJsisilomcsi ece
3Ha4YeHusi nepeMeHHoU, Ka)xdoe U3 KOmopbIX eCmMb KOpPeHb xomsi Obli
O0HO20 U3 ypaeHeHUlU COBOKYyrnHoOCcmMu.




. f(x)=gx),
1f(x)] =19(x)| & {(x)=—g(x)

Mpumep . PelunTb ypaBHeHue |x? — x — 6] = |2x% + x — 1].

PeweHue. Mol yXXe 3HaeMm, 4To paccMatpuBaTthb (LernbiX 4) BapuaHTa
pacrnpenenieHnsa 3HakoB BblpaXXeHU nog MoaynsaMn 34eCb He HY>KHO: 3TO
ypaBHEHME PaBHOCUMNBLHO COBOKYMHOCTU ABYX KBaApaTHLIX YpaBHEHUI Oe3
Kakux-nnmbo OONONHUTENbHbIX HEPAaBEHCTB:

X*—x—6=2x"+x-1,
X —x—6=-2x"—x+1.
KoTopasi paBHocumbHa: | x° +2x+5=0,
3x" =17.

[epBo€e ypaBHEHWE COBOKYMHOCTU PELLEHUIA HE UMEET (ero ANCKPUMUHAHT
oTpuLaTeneH), BTOpoe ypaBHEHNE UMEET [Ba KOPHS .

Omeem \f \f



Tpemuu crnocob oceoboxdeHus1 om MOOyJisl —
3aMeHa nepemMeHHou

Mpumep . Peluntb ypaBHEHNE: (x— 7)2 —‘x— 7| = 30.

2
, 10rda ypaBHeHune rnpumMeT BUa.

Pewetue. 3ametum, uto (x—7)% = ’x —7
x~7 —|x~7|-30=0.

[ycTb ‘x—7‘ =t¢t, t>0 , TOrga pewwum KBagpaTtHoe ypaBHEHMUE: P —t-30=0
Ero kopHu I, = 6,t2 =—5,ycrnoBunio 1 >0  ymosneTBopsieT NepBbIt KOPEHb.
Bo3Bpaluasach K nepeMeHHON X, rnosiydaem ypaBHEHNE ‘x—7] =6

pewas kotopoe Haxogum: x =13, x =1

Omeem:. x =13, x=1



3adaqyu ¢ HeCKOJIbKUMU MOOYJISIMU.
Jlea oCHOBHbIX N0OX00a K peweHUuro.

«rnocsiedogeamesibHOe»
packpbimue modyneu

|
ﬁaqana OOuH U3 Mody}/e%

usosiupyemcsi e OOHOU 4acmu
ypaeHeHus1 (unu HepaseeHcmea) u

packpbieaemcsi OOHUM u3s
OfNucaHHbIX paHee Memodos.
3amem mo xe camoe

noemopsiemcsi C KaXObIM U3
nosiyquswuxcsi 8 pe3ysibmame
ypaeHeHuUlU ¢ MOOynsiMU U mMmak
npoooJsnKkaemcsi, Moka Mbl He

«napasnesibHoOe»
packpbimue modyel

.
mxmo CHSIMb cpa3y ece Modyn\ﬁ

8 ypaeHeHUU uJlu HepaseHcmee u
eblnucampb 8ce 803MOXXHbIe
coYyemaHusi 3HaKoe
NnoAmMoO0yJIbHbIX 8bIpPa)keHuuU.

lMpu cHsMuu MoOdyrnsi Moxxem
nosiy4ums OOUH U3 de8yx 3HaKoe —
nJroc usiu MuHyc. dmu obnacmu
onpedenssromcsi 3Hakamu
eéblpa)keHul nod MooyrisimMu.

(36aeumcn omo ecex Modyne&./

N J




lpumep. PelunTb ypaBHEHME: \1—3x\+4\3+x]=12 7@//7@@@6

PeweHue.

YeanHnm BTOpOWM MOOYyNb W pacKpoem ero,
cnocobom, To ecTb NMPOCTO onpeaeneHnemM abCcontoTHOW BEMNYUHDI:

413+ x| =12 -

NOsb3yACb

NnepBbiM

(3+x 20,

4

12+4+4x =
|1—3x| =1 .
3+x <0,

4

12—|1—3x|,
—

~—12—4x= 12 — |l— 3x|

4

4

(34+x20,
5—4x = |1 - 3x|,

(3+x <0,

|24 +4x = [1-3z|

K nony4eHHbIM OBYM ypaBHEHUSIM NPUMEHSIEM BTOPOM cnocob ocBoboXxaeHns ot

Moaynsi:

\

\

(-3 x<0,
1-3x=-4x,
| 1—-3x=4x,

(6 x <=3

1-3x =24 +4x,
| 1-3x=-dx- 24,

HakoHel, pewaem nony4ymsLiMeCS

yeTblpe
oTbupaem Te

YOOBIETBOPSAIOT
HepaBeHCTBaM :

NMTMHEWNHbIX
NX

YpaBHEHNS U
KOPHW, KOTOpble
COOTBETCTBYIOLLINM

23
OtBer: -1; 3




2010000

Mpumep. PelunTb ypaBHeHue: | —3x|+4[3+x|=12

PeweHue.
PaccmMoTprm 4 BO3MOXHbLIX Habopa 3HaKOB BbIpa)XeHUN Nog Moay issMu.
1. 1-3x20,3+x20: (1-3x)+4G+x)=12 x=-1.
1
2. 1=3x<0, 3+x20: —(1—3x)+4(3+x)=12©x=?
23
3. 1-3x20, 3+x <0: (1—3x)—4(3+x)=12©x=—7.
4. 1-3x<0, 3+x<0: =(1-3x)-4(3+x)=12 & x=-25.

JInwb nepBbIN U TPETUN N3 ITUX KOPHEW YOOBMETBOPSAIOT
COOTBETCTBYHOLLUMM HepaBeHCTBaM, a 3HA4YUT, U UCXOOHOMY
YpaBHEHUIO.

o ’ 23
TBET: -1; ——
T




MemoOd uHmepeasioe 8 3adaqdax ¢ MOOYJISIMU.

[TyCTb MMeeTca ypaBHEHME, B KOTOPOE BXOOAT TpM Moayns oT
NIMHEWHLIX BblpaXXeHU; Hanpumep: |[x —a| + |[x — b| + |[x — ¢| = m.

[lepBbIN MOAOYyMb paBeH X —a Npu x*a un a—x Npm x < a.
Btopon paBeH x— b urim b—x npn x*b n x < b COOTBETCTBEHHO.
AHanorM4HoO packpbiBaeTtca W TpeTun Moaynb. Hapucyem atu
obnactn n BO3bMeEM UX NeEPECEYEHUS.

y X-a o || atb+tc—x=m x—a-bt+c=m
a — x - ."},f "._‘\\
- x-b — e O O —

b-x b 2 »
T a D C \
3 v | \

Gk 3 - || ; P 3 A - J ‘."

: C |@+D0+C—3X=mM >X—-QA—D—C=m\

B YadCTHOCTWN, ecCln BCE  BblpaXeHnd nog mMoayidamMum
paunoHalribHbl, TO AOOCTATO4YHO OTMETUTb Ha OCKN WUX KOPHW, a
TakkKe TOYKHU, 1rge OHuUM He orlnpeanerneHbl, T0O eCTb KOPHUN WUX
3HamMmeHatenen. OTMe4YeHHble TOYKM U 3adalT UCKOMble
NPOMEXYTKN 3HAKOMNOCTOAHCTBA.




Mpumep. Pewuts ypasHeHue: |X+2|+|x+3|=x

PeweHue.
Hangem Hynu pyHKkuun x+2=0 nnn x+3=0 , oTkyga x=-2 , x=-3.
PaccmMoTpyM 3 BO3MOXHbLIX Habopa 3HaKOB BbIpaXXeHUi Nog Moay issMu.

Pewaem 3agayy Ha KaXkgom nHTepsa | I

A+2) -1 - 4

#—

(x+3) -3 -2) \
- | + | +

Dx<-3: —x-2-x-3=x, —3x=5 = x=—§ ¢ (—o0;—3)
2)-3<x<-2: —x-2+x+3=x,x=-5 = x=-5 ¢ [-3;-2)

PDx2-2: x+2+4x+3=x, x=-5 = x=-5 ¢ [-2;tw)

NTaK, gaHHoe ypaBHEHNE HE UMEET pPeLLEHUN. Oteet: (J




BrioxeHHbIe MOOyIu

[TocnepoBartensbHoe pacKkpbiTue Moayneu Hanbonee
9dekTUBHO B "3agadax-martpelukax"', rgoe BHYTPM OOHOro
MOAYINA Haxo4uTcsa APYron, a TO N HECKOMbLKO.

Mpumep. Pewntb ypaBHEHME: ”x—1‘+2‘ =3

PeweHue.
Oceoboanmcs OT BHELLHEro Moayns, nosly4mm:
x—1{+2=3, x—1=1,

o
x—1|+2=-3; x—1/=-5.

BTopoe ypaBHEHME COBOKYMHOCTU PELLEHUI HE UMEET, TaK Kak
MOAyJb BCErAa NorioKUTENEH, a NepBoe ypaBHEHUNE
x—1=1, X =2,

PaBHOCUITbHO COBOKYMHOCTM: &
x—1=-1 x=0.

OTtBerT: 0; 2.




Modynu u keadOpamabi

CyulecTtByeT npocton mn 6bICTpbI cnocod ocBOOOXAEHMA OT 3HaKa
Moayns B ypaBHeHusix Buga [f(x)| = |gelt=|g(x)| < /7 (x)=g*(x)

OH OCHOBaH Ha ABYX O4eBUAHbIX coobpakeHusx. Bo-nepsbix,

U3 ABYX HeoTpuLaTernbHbIX Yncern To Gonblue, KBaapaT KOTOpOoro

Gonblle, a ecnu KeagpaTbl pPaBHbl, TO W 4uCra paBHbI:
a>b e a’>b*a=b o a=>b°

Bo-BTOpbIX, KBaApaT MOAYMs Yucrna paBeH KsadpaTy

camoro uucra: |a|?=a° [lostomy [onyckaetca Takoe
paBHOCUIbHOE NpeobpasoBaHue:

f(x)=g(x)

S| =lgw] e [ (x)=£*(x) & (f()+ @) (/) -g) & { £(x)=-g(x)

OTYy Xe unaerw MOXHO MNPUMEHUTb K YpaBHEHUSAM WU
HepaBeHCTBaM, O4Ha YacTb KOTOPbLIX paBHa HYyM, a apyrad
COAOEPXUT PasHOCTb MoAyren Kak COMHOXUTeSNb. B Takon 3agadve
PasHOCTb MoAyren MOXHO 3aMEHUTb Pa3HOCTbI KBaApaToB TeEX

Xe Bblpa)XeHUN: (‘f(x)‘ — ’g(x)’)h(x) >0 (fz(x) — gz(x))h(x) >0



Modynu HeompuuamesibHbIX 8blpa)KeHud.

Mpumep 1. PewnTb ypasHeHue: | Jx|+1|+..|+10/=55

PeweHue.

HeTpyaHo agoragartbCs, YTO BCE BbIPAXEHUH, CTOALLME MOA 3HAKOM
BTOPOro, TPETLEro M T.0. MOAYINen nonoxurtenbHbl. VI nockonbky moaynb
MONOXUTENBHOIO BbIPaXXEHUsI paBEH CAMOMY 3TOMY BbIPaXXEHUIO, NONMYy4YM

H...Hx]+1‘+...|+10|=55 o [x/+1280.+10=55 < [F[=0& x=0

OtBeT: 0

lMpumep 2. PelunTb YPaBHEHNE: /x2+2x+1—+/x> —4x+4 =3

PeweHue.
V() = f (X)
BOCI‘IOJ‘Ib3y MCFl T >K,D,6CI/'II'BOM , U I'IOJ'Iy‘-Il/IM ypaBHeHme
, peluaqa Kotopoe Mel LOM MHTepBaroB Nony4Mm OTBET

OTtBeT: X € [2; +OO)




I'paghuvyeckoe peweHue ypasHeHuUU,
codepXkawux 3HaK abcosIlomHoU eesiuYUHBbI.

PewnTtb ypaBHeHne : 3| x+2|+x2+6x+2=0.

[nsa pelweHns ypaBHeHUS rpadonyecknm cnocobowv
Hago MOCTPOUTb rpaddUKn PYHKLUNA

y=3’x+2| y=—=x"—6x—2

[Tapabona nepecekrnacbh C «yrosfikom» B
ToYKax c koopanHatamu (-4; 6) n (-1; 3),
crnegoBaTeribHO, PeLleHNsMU ypaBHEHNS
BbyayT abcumccobl TOYEK:

so==11 5 =



I'paghuvyeckoe peweHue ypasHeHuUU,
codepXkawux 3HaK abcosIlomHoU eesiuYUHBbI.

Pewuntb paBHeHue: |[4-x|+|(x—-1)(x—-3)|=3.

[1na peweHna ypaBHeEHUA rpadpmnyecknm
cnocobom, Hago NOCTPOUTb rPadIKN PYHKLNI

y:3—‘4—x‘ y=‘(x—1)(x—3)’

[Tapabona nepeceknacb C «yroyikom» B
Toykax ¢ koopguHatamun (1; 0), (2; 1) w
(4, 3), cnepoBaTefibHO, pPeLUeEHUSIMU 2
ypaBHeHNs byoyT abcumcChbl TOYEK:

x=1Lx=2,x=4

Omeem: X=1,X=2,)C=4



I'paghuvyeckoe peweHue ypasHeHuUU,
codepXkawux 3HaK abcosIlomHoU eesiuYUHBbI.

1-x*=y
PewunTtb rpadouyecku ypaBHeHue
|x +’y| =
[na pelueHns ypaBHeHUS RO T S e S R, N s
rpacpuyeckum crnocobom, Hago I T U7 W T . W .
noctpoutb rpapmkn: | i S0 0 b N
_ 2 Z4 I I
pl=s-kl  y=1-x |5 BrIaL T IE
Q) (2 i
4 -3 0 3 4
OTN rpadomkn nepecekarTca B | \ YL L NT L
OByx Toudkax (-2; -3) u (2; 3),
______________________ 55 SRR R [ B Iy R
crefosatenbHO, NCXO4HOEe
ypaBHEHME UMeET ABa pelleHns [N S
_______________________ L4 - - - e e i e e i
xX=-2,x=2




Hantn BCe 3HauyeHuMs a, npu  KOTopbIX
ypaBlzeHMEx x*=1)(a+1- ‘x 2‘) 0

MMEET POBHO TPHU KOPHSA?

HaHHoe ypaBHEeHne PaBHOCWMBHO 5, | _,
CTV

%QW napametp a, [a—x—2\+1:0

nonyu

a xr—4x+1
a=|x—2/-1
FpachK 9TOW COBOKYMHOCTU —
obbegunHeHune yronka n
napa6onb|

Hé’ —1
peceKaeT nosly4yeHHoe -2
o0beguHeHne B TpexX
TOYKax.

OotBeT: g =-1



SAKJITIFOYHEHUWE

B npouecce pabombi Ha0 memol «PeweHue ypasHeHUU codepxxaujux
Heu38eCMHYH Noo 3HaKOM MOOYJISI» Mbl:

* U3y4qunu numepamypy no aHHOMY 0r1pocy.

o [lo3HakoMunuchk c aneebpauyeckum u epaghuyecKum
MooOxo00OM K peuweHUro ypasHeHuUU, codepxxaujux
Heu38eCMHYH Noo 3HaKoOM MOOYIJIS.

Uccnedoesanu konudecmeo peweHuUl ypasHeHUsl, 8
3asucumMocmu om napamempoe exo0siux e eé ycrsiosue.
U npuwniu K ebieogdy:

B pside cniyyaee npu peweHuuU ypasHeHUU ¢ ModyJsieM, B03MOXKHO,
pewamsb ypaeHeHUs Mo rnpasusiam, a UHo20a yoobHee
80CIM0J/Ib308amMbCs1 2eoMempuYecKull crnocob peweHusi, KOmopsbiu,
K cOXXaJlIeHUro, He ecea0a npuUMeHUM, U3-3a CJI0XXHocmu
u3obpaxkeHus1 TUHUl ex00sIWUX 8 ycrioeue 3adayl.

lpu peweHuu ypasHeHuU, codepxxauux MooyJsib U napamemp,
epagudeckul crnocob siesrissemcsi 6osiee Ha2ssiIOHbIM U
cpasHuUmMesibHo 6oJsiee npocmauimM.




